

gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po celi pólí. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 4 gold., za pol leta 2. gold., za četrt leta 1 gold.; pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold. 60 kr., za pol leta 2 gold. 40 kr., za četrt leta 1 gold. 30 kr.

V Ljubljani v sredo 21. oktobra 1874.

O b s e g: Vibilo živinorejcem Kranjskim, naj pridejo kupit Sufolških prešičev. — Trtna uš (Phyloxera vastatrix) bliža se našim nogradom! — Nov ukaz o lovstvu. — Ponudba našim gospodarjem. — Gospodarske novice. — Male hranilnice. — Iz sodnijskega življenja. (Dalje.) — Iz deželnih zborov. — Naši dopisi. — Novičar.

Gospodarske stvari.

Vabilo živinorejcem Kranjskim,
naj pridejo kupit Sufolških prešičev.

Kakor pretekla leta je tudi letos družba kmetijska iz državne podpore nakupila nekoliko mrjaščekov in svinjic Angleškega plemena, ki je znano pod imenom „Sufolško pleme“ in jih bode licitando prodajala

prihodnjo soboto 24. dne tega meseca od 10. do 12. ure dopoldne

na pristavi gosp. odbornika Petra Lasnika pod Rožnikom kakor druga leta. Prodajali se bodo sparoma (mrjašček in svinjica) ali pa tudi vsak posebej. Na dražbo se postavi vsako živinče s polovico cene, po kateri ga je družba kupila; kdor več dá, ga pa dobí; plačati pa se mora koj.

Ker so Sufolkovci v naši deželi na prav dobrem glasu, zato vabimo naše gospodarje, ki jih še nimajo, naj sežejo po njih.

Glavni odbor družbe kmetijske
v Ljubljani 15. oktobra 1874.

Trtna uš (Phyloxera vastatrix *) bliža se
našim nogradom!

V doljno-avstrijskem deželnem zboru je vladni zastopnik unidan naznanil, da je trtna uš (phyloxera), ki je na Francoskem že toliko škode napravila, se pritepla že tudi v nograd doljno-avstrijske deželne sadje- in vinorejske šole v Klosterneuburgu. Zato je že 29. oktobra 1873 prepovedano bilo, trt iz Francoskega v naše cesarstvo uvaževati.

Vse preiskave učenih mož in skušenih vinorejcev niso dozdale še celó nič razjasnile, kako se razširja ta pokončevalka nogradov, pa tudi ne, kako da bi se mogla zatreti. Vladni zastopnik baron Conrad v deželnem zboru Dunajskem je rekel, da po takem deželnemu zastopu ne ostaja družega nego to, da se ves ta okuženi nograd vniči, ker le po tem je mogoče ustaviti razširjenje velike nesreče. Dostavil je pa baron Conrad svojemu poročilu tudi še to, da je mogoče, da se je

*) Ta uš je na tanko popisana in narisana v 1. in 2. listu „Novic“ 1873. leta.

trtna uš vgnjezdila že v druge ngrade Klosterneuburške, pa morebiti tudi Doljno-avstrijske in Moravske.

V velikem strahu, da ne bi ta nadloga se razširila po vseh deželah našega cesarstva, je c. k. ministerstvo kmetijstva z dopisom od 3. dne t. m. kakor drugim kmetijskim družbam, tako tudi naši Kranjski naročilo, naj nemudoma pošlje pripravne može v Klosterneuburg, da se ondi seznanijo z natoro imenovanega škodljivega mrčesa in s sredstvi, po katerih bi se dalo njemu v okom priti in ga uničiti.

Zato je naša kmetijska družba se obrnila do deželnega odbora, naj blagovoli brž v Klosterneuburg poslati gosp. Ribarda Dolenca, vodjo Slapske sadje- in vinorejske šole; prosila je pa tudi gosp. grofa Barbota in viteza Langerja, katera kot državna poslanca gresta te dni na Dunaj, naj bi se brž ko mogoče o imenovani zadevi tudi podala v Klosterneuburg, ki ni daleč od Dunaja.

Da je preiskovanje grozovite filoxere na vse strani potrebno zato, da se odvrne neizmerna škoda nogradom Avstrijskim, jasno je že iz tega, da je Francoski državni zbor 2. julija t. l. veliko premijo od 300.000 frankov zagotovil tistemu, ki pové zoper to uš gotovo pomoč in pa tako, ki se dejansko izpeljati dá.

Nov ukaz o lovstvu.

Iz Notranjskega.

V števil. 236. „Laib. Zeit.“ se pod naslovom: „Jagd-wesen“ (lovstvo) med drugim nahajajo sledeče opazke:

„Ministerstvo poljedelstva naročuje županijam po cesarskih okrajnih glavarstvih, naj vsako leto do 15. prosenca predložijo izkaze, kolikor se je med letom v županijskem okrogu divjačine vsake vrste postrelilo, in koliko od taiste vsaka opoprek tehta in pa koliko je vredna?“

Mi pa vprašamo: ali je županijam mogoče, omejeno nalogo le nekoliko verjetno rešiti?! Ali se mar lovci na lov gredé in iz lova nazaj gredé pri županu svoje soseske oglašajo, ter mu vsaj lovski plen izkazujejo?!

Recite: ali se s takimi posli ne mučijo županije prav nepotrebno?!

Vstreglo bi pa jako poljedelcem visoko ministerstvo poljedelstva, ako bi županijam naročilo predlaganje vsakoletnih izkazov: koliko naznanil zarad izkazovanja potrebnega lesa za kurjavo in stavbe itd. dotičnih poljedelcev od cesarskih gosposk ob koncu vsa-